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ELŐFIZETÉS :
Egész évre . 6 ft.
Fél évre . . 3 ft. 
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A lap szellemi részét 
illető küldemények a
szerkesztőnek, anyagiak 
a laptulajdonosnak kül­
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HEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLŐIT.

I
HIEDETÉSI DÍJ :

egy 1 hasábos petit sor 
10 kr., többszöri hirde­
tésnél olcsóbb. Nyilttér 
sora 25 kr.Bélyegdíj min­
den hirdetésnél 30 kr. 
A hirdetések Bittermann 
Nándor nyomdájában és 
a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratuk m kittnek vissza.

[jp szám ín SO kr. Megjelenik minden Madden és pénteken. szám ára 10 kr.

A szerb női kézműipar kiállítás.

újvidéken m. hó utolsó nap­
jaiban szokatlan élénkség 
uralkodott: a megyei ta­
nító-egylet ott tartotta évi 
közgyűlését, a megyei tör­
ténelmi társulat negyedik 
nyilvános felolvasó illését 
és a szerb női kézműipar- 
kiállitás bezáró ünnepélyét.

Az újvidéki szerb női 
kézműipar kiállításról a ha­

zai lapokban két ismertető közlemény 
jelent meg eddig: Jágocsi Péterfy József ur az 
»Egyetértés* 234-ik számában rövid szakjelen­
tést közöl róla, dr. Buday József ur a »Pesti 
Napló* augusztus 27-iki esti lapjának tárcájá­
ban e kiállítás politikai oldalát hosszasan és 
szellemesen tárgyalván, annak műértékét is vá­
zolja. Hírlapi cikkeimben szeretek in médiás 
rés menni; most azonban, tekintettel az utóbbi 
cikkre, kivételt kell tennem, nagyobb feneket 
kerítve értesítésemnek. Hírlapi eszmecserét, po­
lémiát felidézni nem szándékom, hanem csak, 
tisztelve az ellenkező felfogást, a szerb politi­
kai viszonyokra nézve általába 1 és az újvidéki 
szerb női kézműiparkiállitásnak állítólag hátté­
rül szolgáló magyarellenes tünetekre, különö­
sen a »Pesti Napló* igen tisztelt levelezőjétől 
eltérő nézeteimet óhajtom fejtegetni.

A szerbek a múltban tagadhatatlanul ba­
rátságtalan álláspontot foglaltak el a magyar 
állameszmével szemben, pedig uj hazájuk édes 
gyermekeként ölelte keblére és panaszra, igaz 
es alapos okuk nem volt: Magyarország egész 
őszintességgel fátyolt borított a közel múltakra 
és irányukban semminemű megtorlással nem 
élt, — de a szerbek közt akadtak egyesek, 
nevezetesen dr. Miletics Szvetozár, kik határo 
zott irány és cél nélkül egy ideig a magyar ál­
lameszme ellenében a nép körében a szenve­
délyekre appellálva Acheronta movebant. Mile­
tics élőhalottá lett, Tisza Kálmán politikája a 
nemzetiségi kérdésekben páratlan vívmányokat 
ért el: és igy a szerb nemzetiségi Chauvinismus 
megkapta a kegyelemdöfést; a bccskereki pro­
gramme megbukott. Maguk a szerbek érezték 
ezt és ezen érzelem hatása alatt dr. Maximo- 
vics, az utolsó szerb congressus világi alelnöke 
kísérletet tett a nagykikindai programmal, mely 
hivatva lett volna sikeressége esetében az el­
bukott és haldokló becskereki programmot tel 
jesen eltemetm : magyar és szerb szempontból 
egyaránt sajnos, hogy a kísérlet nem sikerült 
és más eredménye alig lett, mint az, hogy a 
kezdeményező annak politikai áldozatává lett. 
Maximovics ellenségei azt mondják róla, hogy 
ez irányú működésével superos voluit flectere 
önérdekből és csak a maga malmára akarta a 
vizet hajtani ; távol áll tőlem, hogy e nézetet 
osszam, különben sem lévén szokásom a szán­
déklatok felett ítéletet mondani, annál kevésbbé, 
mert a római közmondás is azt tartja, hogy: 
»de internis non judicat praetor«, azt azonban 
ki kell jelentenem, hogy terve keresztülvitelére 
nem választotta meg kellőleg az eszközöket s 
igy balsikerének önmaga lett az oka. Hírlapi 
cikkekben, röpiratokban, az egyes szerb közsé­
gekkel és városokkal külön-külön tartott tanács- 
kozmányokkal kellett volna erre a talajt elő­
készíteni és az utat egyengetni: hiba volt a 
régi deákpárti tekintélyes szerbek teljes mellő­
zése is; sikertelensége csak egy eredményt mu­
tathat fel, hogy lényegesen hozzájárult a szerb 
nemzeti párt megbomlasztásához és ennek is 
idővel meg lesznek a maga kedvező következ­
ményei, úgy a magyar állameszmére nézve, mint 
maguknak a szerbeknek jól felfogott érdekeire 
nézve A »divide et vinces« régi és igaz mon­
dás. A Tisza-kormány erélylyel párosult méltá­
nyossága a nemzetiségekkel szemben, képezi 
sikereinek kulcsát!

Ma a szerbek a következő négy fractióra

oszlanak: a régi deákpárt hívei, a becskereki 
programm hívei, a passivisták és a kikindai 
programm hívei. P'gyiknek sincs vezére, Polit j 
doctrinár szónok és salon ember, de nem való 
demagógnak, innét a chaos, a melyből idővel, 
mert a politikában sincs ugrás, az állapotoknak 
a magyar állameszmére nézve feltétlenül kedvező 
újjáalakulása fog képződni, a midőn a magyarok 
és szerbek nyelvre nézve különbözni fognak, de 
honfiúi érzelmekben egyek lesznek. Hogy az 
átalakulások meglepőleg gyorsan folynak, gyor­
sabban, mint begyökerezett nemzetiségi érzelmi 
politikájuk mellett remélni lehetett, tanúbizony­
sága a közelmúltban lefolyt képviselő választási 
mozgalom. Hogy hosszadalmas ne legyek, elég 
ebből. Csak egyet kell kívánnunk, hogy a hal­
dokló szerb Chauvinismus helyére bizalmatlan­
ságunkkal magyar Chauvinismus! ne teremtsünk, 
mert az mindent elronthat, szükségtelen elke­
seredést teremtve. Ez pedig egyik félnek sem 
állhat érdekében.

A mi az újvidéki szerb női kézműiparki- 
állitást illeti, az minden politikai színezettől tá­
vol állott. Címe nem volt, a mint állíttatott: 
»szerb nemzeti és női kézműiparkiállitás*, hanem 
a kiállítási helyiség szeri; feliratai és a catalogus 
szerb cime szerint: »A szerb nők népipari és
műipari kézimunka kiállítása « A megnyitó be­
szédben nem léte agyonhallgatva Magyarország, 
a mennyiben Varasgyanin titkár megnyitó be 
szédében (1. a catalog 8-ik lapját) tisztelettelje­
sen és hálásan emlékezik meg a földmivelés-, 
ipar- és kereskedelmi magyar kir. miniszter ke­
gyességéről, ki a kiállítást engedélyezte, és be­
széde végén élteti a »királyt« és nem is a »csá­
szárt és királyt. * Hogy csak szerb munkát fo­
gadtak el, az a kiállítás szakszerű jellegéből 
folyt; hogy semminemű lobogót, sem magyart 
sem szerbet nem tűztek ki, azt tetszés szerint 
lehet magyarázni, de provocativ jellege nem 
volt, azzá akkor leendett, ha csakugyan szerb 
zászlókat tűztek volna ki. De ez nem történt. 
Es a múltakhoz képest már ez is jelentékeny 
haladás. Nagy hálával emlékeztek meg minden­
felé a szerbek arról, hogy a kormány a kiállí­
tást nemcsak engedélyezte, hanem pár száz fo­
rinttal segélyezte is Magyarország elég nagy 
és hatalmas arra, hogy méltányos és nagylelkű 
is lehessen a nemzetiségekkel szemben : a »sua- 
viter in modo et fortiter in re* féle elv mindig 
célhoz vezetett.

Nagyon örvendek azon, hogy Jágocsy Pé­
terfy ur is e kiállításban semmi egyebet nem 
talált, mint épen azt a mi volt: kézműipar ki- 
á'lit ást De lépjük már egyszer át a kiállítási 
helyiség küszöbét.

A kiállítás, a szerb leányiskola első emeleti 
öt termét és egy földszinti szobát foglal el. Ra- 
dovanovics úrnő, a szerb nőegylet és a kiállítás 
elnöke és Varasgyanin Arkadia egyleti jegyző, 
szívesen megköszönvén azon útbaigazításokat, a 
melyeket a tavaly Zomborban rendezett kiállí­
tás tapasztalata alapján a Zomborba e cél­
ból jött Varasgyaninnak adtam, bevezettek az 
első terembe. Hadzsics Antal, a szeretetre méltó, 
művelt lelkű és pártkülönbség nélkül nagyra 
becsült szerb iró, az újvidéki társas élet fárad- 
hatlan jó szelleme, a kiállítás titkára, szives volt 
három órán át a kiállítási helyiségben körül­
kalauzolni.

Az első teremben Nagybecs kerek, Versec 
és környékeiknek munkálatai voltak kiállítva. 
A falakat tyilimek, szerb szőnyegek borítják, 
részben a menyezet is ezekkel van bevonva. 
Ötszáz darab ily szerb szőnyeg volt e kiállítá­
son ; ezek képezik annak egyik legérdekesebb 
és legfontosabb mozzanatát. Tiszta gyapjufonál- 
ból, melyet növényekből készített festékkel 
színesítenek, meglepőleg egyszerű szövőszéken 
készíti a nép e keleties színpompájú, phantas- 
tikus rajzú, rendkívül tartós és könnyen export 
cikké tehető szőnyegeket: Bácska, Bánát és 
Szerém szerb paraszt asszonyai nagymesterek 
benne. Rozenberg udvari szállító 200 dbot vett 
meg és vitt el Bécsbe. Kár, hogy ugyan az

anyagot, mint a festéket hamisítani kezdik, kü­
lönösen Szivac és Sztapár községében, hol pe­
dig legnagyobb a kereslet a tavali zombori női 
kézműipar kiállítás óta; ez végzetessé lehet rá­
juk nézve. A tyilimeken, szerb szőnyegeken 
kívül, melyek a többi termekben is a falakat 
elborítják, az első teremben figyelemre méltók 
a népipar köréből Loncsar Katalinnak (Melence) 
arany nyal hímzett és gyöngyökkel kirakott me­
nyecske pártái; Durza Márta (Versec) arany­
nyal és sokszínű selyemmel kivarrt tulipános 
peskirje, törülközője; a verseci fehér- és sárga­
szín 1 selyem fonalak és Mihajlov Julia (Elemér) 
zöld és vörös fonálból készült komarnikja, szú­
nyoghálója. A műipari tárgyak közül kiváltak: 
Hadia Erzsébet, a pancsovai hadbíró leányának 
sikerült szénrajzú arcképei; Krancsevics Emilia, 
pancsovai 12 éves leányka három olajfestménye; 
a verseci nőegylet indiánok vadászatát ábrá­
zoló nagy szőnyege; Kresztics Mária (Becske­
rek) kombinált művű díszpárnája; Jalovljev He­
len (Becskerek) ott termett, megaranyozott, rizs­
ből készült virágcsokra; Gyorgyevics Nimfodora 
prémszőnyege; Radulovics Zsófiának (Versec) 
száz év előtt készült mindkét oldalon szín rajz­
zal biró érdekes asztalterítője ; Obradovics Má­
riának (Versec) spárgából font és mézgával be­
vont bölcsője és Jovánovics Máriának (Nagy- 
Becskerek) szerb jeles férfiakat ábrázoló, fehér 
selyem alapra fekete selyemmel kivarrott három 
arcképe. Az arany hímzésben Becskerek s vidéke 
legerősebb, rendszerint fekete selyem alapra 
hímzik plastikus alakú virágaikat; a selyemken­
dőkre jó nagy betűkkel a tulajdonos nevét is 
kihímezve találjuk.

A második teremben Kikinda és Pancsova, 
környékeikkel van képviselve. A népipari tár­
gyak közül itt a legkiválóbbak a szerb vásznak; 
e tüllszerűleg finom és meglepőleg tartós szövet 
szintén igen egyszerű szövőszéken készül, mely 
az előcsarnokban a tyilim szövőszék mellett ki 
van állítva és a látogatók okulására két nő ke­
zeli is azokat. Meterje 40 — 70 krajcár közt vál­
takozik és méltán megérdemelné úgy szépsége, 
mint tartóssága miatt, hogy a divat által fel- 
karoltassék. Hogy erre teljesen alkalmas, mu­
tatja az, hogy belőle egy gazdag közép arany­
hímzésű elegáns reggeli öltöny és egy fehér 
selyemmel kivarrott báli öltöny a közfigyelmet 
nagy mértékben felköltöttek. Két faja van : egé­
szen sím a, és aranysárga vagy más színes se­
lyemmel, hosszú sávoly alakban átszőttek. Ér­
dekes volt a nép ipari munkákon kívül e terem­
ben a nagykikindai szerb népviseletet feltüntető 
életnagyságú alak; Loncsarszka Katalin (Me­
lence) páratlan szépségű aranyhimzései pluchre 
és bársonyra, melyek kivitelét személyesen volt 
szives bemutatni ; Dobricsics Olga (Báránd) íz­
lésteljes selyem hímzésű peskirja, törülközője; 
Lakovics Helen (Kikinda) és Krnyacz Lyubica 
selyem hímzésű szerb vásznai; Knezevics Ka 
tinka (Szaravola, Kikinda mellett) tündéröv hím­
zésű 120 éves ünge; Neducsin Anna (Kikinda) 
aranynyal átszőtt 100 éves ünge; egy 1740-ben 
szerb vászonból készült hímzett törülköző Pan- 
csováról. — A műipari tárgyak közül kieme­
lendő Perics Anna (Pancsova) két gobelin után- 
zású sikerült tyilimje; Macsvanszky Paulinának, 
az eszéki törvényszéki elnök leányának tyilimet 
utánzó két hímzett karszéke ; egy fehér alapú 
keskeny, barna selyemhimzésű szegélylyel ellá­
tott luxus ottomán; Petkovics Angyalin (Pan­
csova) bíbor pluchre aranynyal hímzett templomi 
díszletek; Zsivkovics Mária (Uljma) apáca íz­
lésű, posztó virágokkal díszített kályhaellenzője ; 
Zsivkovics Milica (Pancsova) finom application 
művű kályhavédje; Maximovics Zsófia (Pan­
csova) két, fehér alapon, színes selyemmel ki­
varrt tájkép; Lazarevics Sarolta (Pancsova) pa- 
pirmappája kék bársony alapon fehér selyem­
mel hímzett virágokkal; Petrovics Ángyéi in 
(Pancsova) fekete bársony alapú, aranynyal hím­
zett levéltartója.

A harmadik teremben Újvidék és környé­
kének kézi munkái vannak kiállítva; a terem



falait a király és királyné arcképei díszítik. E 
terem tyilimjei, szerb szőnyegei és szerb vásznai 
a többiekkel minden tekintetben versenyeznek, 
egyben felül is múlják: a színes hímzésekben. 
A többi vidékek hímzései úgyszólván kizárólag 
arany hímzések; e teremben az arany himzés 
a tárgyakon fehér vagy színes selyem hímzés­
sel van kombinálva. Az arany és fehér himzés 
kiválóan kellemesen hat. Az újvidéki szerb nő­
egylet, a kiállítás rendezője, egy, halvány rózsa­
színű selyem atlaszszal és aranynyal himzett- 
szerb vászonnal díszített, menyezetes bölcsőt ál­
lított ki. A kilenc száz forintra becsült mű va­
lódi műremek. Az aranyszegély himzés, melyet 
Kondorossy úrnő hímzett, valamint az egész 
munka gyengéd és finom ízlésről tanúskodik: 
a bölcső fejedelmi sarjnak való és a mint a ka­
talógusból látható, nem eladó. A színek válasz­
tása kiválóan gyengéd; a szerkesztés gondos­
sága a legkisebb részletekig kiterjedt: a paplan­
kán arany hímzésű virágcsokor díszük ; a pár­
nácskák finom, puha, fehér selyem hímzésű sze­
gélykoszorúcskával vannak díszítve. Kiválóan 
érdekes egy szerb vőlegény múlt századbeli 
díszöltönye, melyet Mosorinból, a csajkás kerü­
letből Popovics Alexandra küldött be; öreg­
anyja készítette és a család, mint a szerbek 
közt általában szokás, a menyekzői díszruhát 
családi ereklyeként megőrizte. A díszöltöny vi­
lágoskék selyemből készült és hasonszinű se­
lyemmel van sűrűn levarrva; elől hat ezüst csat 
tartja össze, a csatok falevél alakú finom művű 
ezüst páros részekből állanak. Hasolóan érdekes 
és az előbbinél sokkal értékesebb azon múlt 
századi női díszöllöny, melyet Sztoisics vuko- 
vári ügyvéd állított ki. Az öltöny szabása az 
ókori görög hölgyek festői redőzetű arányait 
tünteti fel; szegélyei köröskörül széles és plasz 
tikailag kidomborodó aranyhimzéssel vannak dí­
szítve: szakértők állítása szerint ez a legérté­
kesebb ilynemű öltözet, mely a szerbek közt 
megőrizve és teljesen sértetlen állapotban fenn­
maradt. Remélhető, hogy e remek tárgy is az 
országos kiállítást díszíteni fogja. Érdekes a 
szerb vászonból készült, divatszerűleg kiállított 
utcai toalet is; bizonyítéka e tárgy annak, hogy 
a szerb vászon nemcsak paraszt ruháknak, tö­
rülközőknek, zsebkendőknek alkalmazható. Szép 
a sárga alapszínű tyilimből, szerb szőnyegből 
készült menyezet is, mely alatt függ a Vucse- 
tics Mária (Újvidék) által készült fehér selyem 
alapra fekete selyemmel kivarrt képe, mely Ra- 
dicsevics Brankó szerb költőt úgy ábrázolja, 
hogy őt a nemtő megkoszorúzza. Koda Anna 
(Újvidék) antik mythologiai, színes selyemmel 
kivarrt, képe, mely Herot és Junót ábrázolja, 
szintén érdekes. Loncsarszka Katalin (Melence) 
fehér és kék selyem alapra gazdagon aranynyal 
hímzett menyecske pártáival itt is találkozunk ; 
a pártákról 2—2 szintén aranynyal hímzett, 
mintegy méter hosszúságú szalag függ. Kon­
dorossy kisasszony (Újvidék) és Loncsarszka 
Kata (parasztnő Melencén) fehér és bíbor alapra 
aranynyal hímzett templom díszletei sok ízlés­
ről és türelemről tesznek tanúságot. Karakase- 
vics kisasszony (Moholy) a tavali zombori kéz­
műipar-kiállításon finom csipkemunkái által tűnt 
ki, Újvidékre egy aranynyal himzett, modern 
stílű törülközőt küldött. Stájits Lenke (Újvidék) 
peskirje, törülközője ízlésteljes aranyszegély hím­
zésével tűnt ki. Vulpe Anna (Újvidék) törülkö­
zője modern kinézésű arany monogrammjával 
és finom szegély hímzésével, a kivitel tekinte­
tében párját ritkította. Bekics Theofana (Újvi­
dék). Barako Erzsébet (Újvidék), Novics Krisz­
tina (Újvidék) és Mihailovics Angyalka (Újvi­
dék) mindkét oldalon színes selyemmel kivarrt 
peskirjei, törölközői, és pregacsái, kötények, va­
lóban szép és költői kivitelű munkák. Nedelj 
kovics Helena (Futták) finom aranyhímzésű inge; 
Avakumovics Anna (Szerajevo) virágguirlandos 
hímzésű női inge; Plogyajev Sztanka (Focsa) 
arany, ezüst, fehér, vörös, zöld és ibolyaszinű 
selyemmel kivarrt inge műízlésről és páratlan 
türelemről tanúskodnak. Vidicki Lenke (Batto- 
nya) finom hímzésű zsebkendője és Loncsarszka 
Katalin (Melence) aranynyal himzett fekete se­
lyem fej kendője is figyelmet keltettek. Sztoja- 
novits Olga (Battonya) fehér selyem párnája 
művészi kivitelű selyem virágcsokrával; Vuics 
Emilia (Tornya) hasonló munkája és Hofbauerné 
szerb vászonra himzett párnája, valóban remek 
munkák. Nikolics Milana (Zenta) aranyfonalból 
készült búzakalászszal ékesített gombostű pár­
nája, Koda úrnő fafaragványos virág állványa 
és a karlovici dalárda művirágokból készült 
koszorúja, méltán szembetűntek.

A negyedik teremben Zombor, Szabadka 
és környékeik szerb kézimunkái vannak kiál­
lítva, de más vidékről valók is elhelyezvék benne, 
a mi a rendszernek hátrányára van, mert ilye­
tén kiállítások, vagy földrajzi tekintetekből oszt­
hatók be, mint tavali zombori kiállításunk volt,

vagy szakszerűen, a mi sokkal nehezebb, ilyen 
volt a budapesti országos műiparkiállitás. Bár­
melyik szempontból történjék ez osztályozás, azt 
aggályos pontossággal meg kell tartani, hogy 
valaminemű összehasonlítás eszközölhető legyen. 
E teremben a fehér hímzések a legkiválóbbak; 
meglátszik rajtuk a szabadkai állami és a zom­
bori szerb nőtanitóképezde szakszerű oktatásá­
nak hatása. Bikár Zorka k. a (Zombor) bíbor 
atlasz térítője, zöld selyem szegély és folyondár 
hímzésű keretekben, fehér selyem alapú körök­
ben Jovanovics Jovan, Kosztics Lázár, Radicse- 
vics Branko és Popovics Döme szerb költők­
nek fekete selyemmel kivarrt, megszólamlásig 
hű arcképeit tünteti fel Valóban: Man sieht die 
Stimme und hört sie nicht! Vuics Julia úrnő 
(Zombor) egy nagy asztalterítőt állított ki kö­
röskörül Radicsevics Branko költeményes mo­
tívumaiból vett szilhuettekkel kivarrva. A sze­
gény úrnő majd belevakult fáradságos munká­
jába és azért a kiállításra személyesen el sem 
mehetett. Kovacsics Krisztina (Zombor) a ki 
mesterségszerűleg gyakorolja a hímzést és már 
több kiállításon kitüntetve és jutalmazva lett, 
Újvidéken ezüsttel kihimzett, vőfélynek való 
peskireket, törülközőket állított ki ; az országos 
kiállításra is jelentkezett nálam kiállítóul. Di- 
mitrievics Zorka k. a. (Szabadka) páratlan szép­
ségű supplika munkákat állított ki. Mileseva 
Johanna (Martonos) parasztnő, színes folyondá­
rokkal ékesített törülközői szintén figyelmet kel­
tettek. A fehér hímzésben a pálma Hadzics 
Mila kisasszonyé, kiválóan jeleskednek e téren 
Aradszky Anna k. a. (Szabadka) Radicsevics 
Katica (Szabadka) és Zárics Olga (Szabadka). 
Az arany hímzések közül felemlítendő Jovano­
vics Olga (Szabadka) bíbor bársonyra arannyal 
hímzett templomi díszletei; a színes hímzések 
közül Manojlovics Katinka (Szabadka) bútor 
hímzései és Bikár Zorka k. a. (Zombor) uj alakú 
és divatú díván párnája, fele bíbor bársony ala­
pon arany, másik fele fehér atlasz alapon se­
lyemmel himzett gyengéd nefelejts csokrot tün­
tet fel. A diván-párnák közül kivált Radakov 
Mila (Zombor) halpikkelyekből készült koszorú­
val és csokorral ékeskedő bíbor bársony pár­
nája. Zárics Olga (Szabadka) kék selyemmel 
bevont virágállványon egész virágcsokrot állí­
tott ki halpikkelyekből. Csakics Erzsébet (Kar­
lóca) hasonló munkája is kiváló Sztojkovics 
Belén (Szabadka) kihúzott krepszálakból ké­
szült képe, Demetrovics Zorka (Sz ibadka) spritz 
művű sakkasztala, Borjánovicsné (Zombor) szá 
rított virágokból készült makart csokra, figye­
lemre méltó munkák. Uj rendszerű munka volt 
ama tyilim, szerb szőnyeg, mely a terem menye- 
zetén volt kiterítve; míg e munkák rendszerint 
két végben készülnek és a középen összeszö­
vetnek, addig e fekete, vörös és fehér színű 
szerémi tyilim egy végben készült E rendszer 
sokkal nehezebb, de kétségkívül nagy jövővel 
bir. Bikár Katica, gipur féle asztalterítője; egy 
szerb vászonból készült, közepén arany hirnzé- 
ses reggeli öltöny; Bérics Darinka (Zombor) 
nefelejts csokrokkal és szegélylyel himzett asz 
talterítője és szalvétái, Zsivánovics Berta (Zom 
bor) szegély applikaciós munkái nagy tetszést 
arattak. Ezen osztályban még kiválóan érdeke­
sek a szabadkai pregacsák (kötények) és pa­
pucsok, melyek Bácska vásárain keresett cik­
ket képeznek és sok pénzt hoznak a szorgal­
mas szabadkai szerb nőknek.

Az ötödik teremben Szerém, Szlavónia, 
Horvátország, Montenegró és Fehértemplom be­
küldött munkái vannak kiállítva. E teremben 
kiváló figyelmet keltett a Szubotics úrnő tulaj­
donát képező, Sztapáron készült tyilimmel be­
vont díván karszék garnitúrával. Hadzsics urat 
figyelmeztettem arra, hogy a sztapári tyilim szö­
vésnek jellemző tulajdona a beszőtt kakas 
alakja, miről utánnézés alapján e tárgyakon is 
meggyőződött. Andrássy Gyula grófnak is ilye­
tén garnitúrája van. Szuboticsné garnitúrája 
Gosztovics Danica (Újvidék) supplikás művű 
ágyneművel ellátott ágya előtt áll. Szép az 
eszéki iparkamara által kiállított és állat-alakok­
kal beszőtt szerb szőnyeg is. Szpirta Anasz­
tázia Zimonyból egy 120 éves folyton haszná­
latban volt tyilimet állított ki, mely meglepő 
bizonyságot tesz e szép ipari tárgy tartósságá­
ról úgy a színezésre nézve, mely egészen üde, 
mint a szövetre nézve, mely egészen ép. Jova­
novics Zsófia (Eszék) egy tizenhetedik század­
ból való menyasszonyi ruhát viselt, melyet 
egyik előde, br. Dukáné hordott s a család ál­
tal ereklyeként őriztetik. Boszancsics Milica 
(Sid) sárga selyem és más színes selymekkel 
beszőtt szerb vásznai igen érdekesek, és tanús­
kodnak arról, hogy e tartós szövetek, kellő is­
koláztatása mellett a szövőknek, mily nagy jövő­
vel bírhatnának. Nepargacs Helena (szerb Ara­
dac) színes selyem hímzésű szőnyegkéje ; Mla- 
denova Olga (Zimony) állatszegély mintákkal

hímzett törülközője; az eszéki népviselietet fel­
tüntető aranyhímzésű szövetek; Vitkovcs Mila 
(Eszék) nefelejts körhimzésű chemisettje; Pet- 
rovics Milica (Vukovár) igen ízlésteljes barna 
színű térítője, meglepőleg szépek. Vucskovics 
Emilia (Eszék) színes selyemhimzésű, szerb vá­
szonból készült menyecske fejkötője; a zimonyi 
nőegylet által szerb vászonból készült kihim­
zett reggeli öltöny, igen érdekes tárgyak. Zi- 
mcnyból Demetrovics Julia és Popovics Kata­
lin színes selyemmel kivarrt és szentirási jele­
neteket ábrázoló képeket és az előbbi egy fe­
hér selyem alapon fekete selyemmel kivarrt táj­
képet állítottak ki. Az alakok valóban mesteri 
kézre vallanak. Kracsunszky Emilia (Fehértem­
plom) selyem párnát és selyem levéltartót ál­
lított ki, a melyre a virágosok rá festve van- 
vak. A selyemre való festés egészen uj és a 
kísérlet jól sikerült. Kukics Nesztor beszenovai 
szerémi szerb kalugyer (szerzetes) száraz virá­
gokból készült csokrokat és ilyenekkel ékesí­
tett párnát állított ki; a kiállító szenvedélyes 
kedvelője a virágoknak és a virágszárítás mes­
terségét nagy sikerrel gyakorolja; munkái több 
kiállításon ki lettek tüntetve és a kiállító szá­
mos bel- és külföldi kertészeti társulat tagja.

A hatodik terem a zombori, pancsovai, 
karlócai, eszéki és becskereki népiskolák, a 
zombori, pancsovai és újvidéki felsőbb leányis­
kolák és a zombori női tanitóképezde kiállított 
tárgyait tartalmazza. Ez utóbbinak tárgyai kel­
tettek nagyobb figyelmet, miben az elismerés 
oroszlánrésze Jorgovics Zsófiát, a tanitónőké- 
pezde ügyes kézimunka tanítónőjét illeti.

E kiállításon 48 város és községből 2230 
kiállító 4600 munkával volt képviselve; legna­
gyobb kontingenst szolgáltattak Újvidék, Sza­
badka, Zombor, Versec, Nagy-Kikinda, Becske­
rek, Eszék és Vukovár. A kiállítást tízezernél 
többen látogatták, jövedelme az 5000 forintot 
meghaladja. Jutalmul úri nőknek diplomák, a 
népből levőknek aranyak osztattak ki. A ki­
állítás minden tekintetben sikerültnek mond­
ható, csakhogy a tárgyak nagyon össze voltak 
zsúfolva és igy túlságosan tarka-barka benyo­
mást keltettek : ennyi tárgynak háromszor annyi 
hely kellett volna, hogy minden tárgy kellő 
hatást gyakorolhasson. A zombori kiállítással 
nem akarom egybehasonlitani, mert ezzel nagyon 
szoros viszonyban voltam.

Az újvidéki kiállítás a békés haladás s/é­
pen sikerült műve volt; ne keressünk politikát 
ott is, a hol nincs, vagy a hol maguk a rende­
zők is gondosan arra törekedtek, hogy ilyen 
jellege ne legyen. Hogy a szerbek ilyent ren­
deztek, azon örvendeni kell, mert e nép kiváló 
műösztöne van hivatva azt az állam veszélyes 
elszegényedés örvényétől megmenteni. Mióta a 
legelő felosztás keresztül vitetett és ő’< az any- 
nyira kedvelt juhtenyésztésből kiszorultak, foly­
ton hanyatlanak vagyoni lag, kivált a föld népe, 
mert a földmivelés terén a németekkel a ver­
senyt ki nem állják: ha műipari ösztöneik ok- 
szerűleg fejlesztetnek, a mire tanulságos irányt 
jelöl e kiállítás, újra növekedni fog közöttük a 
jólét is, mi elégült honpolgárokká fogja tenni 
őket, minden időre nézve.

Adja az ég, hogy a szerencsés politikai 
dispoziciókhoz és állapotokhoz, ipar és földmi­
velés által létesített anyagi jólét is járuljon, 
úgy, ha bizalmatlansággal és balmagyarázatok­
kal nem idegenittetnek el : szerb polgártársaink 
és testvéreink kifogástalan magyar honpolgá­
rokká fognak válni, mi hogy mielőbb és kivétel 
nélkül valósuljon, szivünk őszinte kívánsága.

Dr. Margalits Ede.

A hivatalos lap csütörtöki száma ezen meg­
lepő jól megérdemelt kitüntetést hozta: Szemé­
lyem körüli magyar miniszterem előterjesztése 
folytán, dr. Margalits Ede, zombori főgymn. 
tanárnak, a közügyek terén szerzett érdemei el­
ismeréséül, a koronás aranyérdemkeresztet ado­
mányozom. Kelt Schőnbrunnban, 1884. évi aug. 
hó 20-dikán. Ferencz József s. k., B. Orczy 
Béla, s. k. — A kitüntetett férfiú már tizenöt 
év óta mindig Bácskában foglalkozik, még pe­
dig a humanitás, közmívelődés, magyarosodás 
terén egyformán fáradhatlan buzgalommal La­
punk, mely állandó önzetlen fődolgozótársát 
tiszteli benne, úgyszólván számonkint hoz tőle 
vagy értekezést valamely közkérdés megvilágí­
tására, vagy valamely nemes célú egylet vagy 
társulat körében végzett buzgalmának eredmé­
nyeit kell regisztrálnunk. Adjon az Isten e me­
gyének sok ilyen önzetlen és buzgó munkást 
és tartsa meg tetterejét, egészségét épségben a 
közügy javára 1

Uj-Verbászon dr. Haynald Lajos bibornok-érsek 
bőkezűségéből a kisded rom. kath. hitközség egy csi­
nos templomhoz jut, mely még a folyó év őszén el­



készül. A keresztelt augusztus hó 26 án illesztették 
a torony csúcsára.

A kincstartói megvett káty grahovai erdőben 
aug. 29-én egyszerű, de a vidéki magyarosodásra nézve 
fontos ünnepély tartatott. 200 magyar és német család 
házhelyeinek kisorsolása ment végbe, Schmausz Endre 
alispán, Raisz jogtanácsos, Dörner Márton telepitési 
elnök, Mátyus, Arisztid, dr. Nagy Málmán szolgabiró, 
Tripolszky Gyula főmérnök urakból álló bizottság 
előtt. A munka végeztével kedélyes lakomára gyűltek 
össsze a jelenvoltak s az erdő ezúttal először hangzott 
vissza a lelkes éljenektől, a melyek Schmausz alispán­
nak a Felségre, Tisza miniszterelnökre és Szapáry 
pénzügyminiszterre mondott toastját követték. A bi­
zottság késő estig a telepesek igazolását eszközölte. 
Az építést egyesek nyomban megkezdik ; az irtás ja­
vában foly. Megjegyzendő, hogy az irtott részeken 
tengeriben igen szép termés mutatkozik.

Popovics Sándor kalocsai kir. tszéki aljegyző a 
szabadkai kir. jbirósághozal bíróvá neveztetett ki."

A m. kir. igazságügyminiszter Zsulyevics János 
zoinbori kir. törvényszéki dijnokot a topolyai kir. já 
rásbirósághoz Írnokká nevezte ki.

Az obecsei kir. járásbíróságnál egy albirói ál- 
PV, — az újvidéki törvényszéknél egy birói állás, — 
az óhecsci adóhivatalnál egy 111. oszt. illetékkezelési 
pzámtiszti állás, — a bajai adóhivatalnál pedig egy 
adótiszí i állás betöltendő.

Értesítés Az iskolaszék augusztus 31-én tartott 
ülésének megállapodása értelmében abeltéri leány-osz- 
tá 1 v«>k is az új iskolaépületben fogván elhelyeztetni, 
ezek is az új tanoda teljes elkészültével lesznek meg- 
nvitandók -- Az iskolai tanév kezdete és a megtar­
tandó „Veni Sancte“ ideje külön fog annak idején 
meghirdette!ni. — A bánat és szelencsei külvárosok 
iskolában azonban már szeptember 3 án megkezdetnek 
az előadások. Fejér Gyula s. k. igazgató.

Pocskay Izabella urhölgy ő nagysága Bajáról 
a boldogságos Szüz-Mária születésének XIX. százados 
évfordulója alkalmából egy sajátkezüleg horgolt igen 
díszes, 30 frt értékű oltárteritőt küldött a zarándokok 
ezrei által látogatott doroszlói kegyhely kápolnájá­
nak; mely kegyeletes ténynek megörökítésére midőn 
az ajándékot felajánló úrhöly ő nagyságának forró 
köszönetét mondok, kívánom: hogy becses áldozatát 
édes magyar hazánk pártfogója kedvesen fogadja. 
Horváth Imre, plébános.

Sinkó Mihály bogojevai adminisztrátor, a kincs­
tár, mint nagyuraság által, a bogojevai plébániára 
rendes lelkészül bemutattatott.

Hamisbankó. Egy sztanisicsi ember f. é. aug 
30-án a helybeli kir. adóhivatalnál fizetést teljesített 
s ez alkalommal Kubitska Hugó adótárnok a pénz 
között egy hamis 10 frtost fedezett fel. A hamisít­
vány meglehetősen sikerült, és csak gyakorlott szem 
képes rajta a következő hiányokat felfedezni. A sor 
és folyószám nagyobb és setétebb, a „Tiz forint“ és 
„Zehn Gulden“ felírás betűi kissé nagyobbak és vasta­
gabbak, a női képek háttere sötétebb s maguk a ké­
pek sem oly tökéletesek mint az igaz bankjegyeknél.

Hymen. Nemes János segédjegyző eljegyezte 
Berecz Károly bogojevai jegyző gyámleányát Berecz 
Orzsike kisasszonyt.

Emlékezni fognak a központi választmány volt 
tagjai, hogy még pár év előtt heteken keresztül kel­
lett ülésezniük, mert százszámra folytak be a felszó 
lamlások a képviselőválasztók kiigazítása tárgyában. 
Elkeseredett szóharcok vívattak; úgy magyar, mint 
kivált szerb részről jobb ügyhöz méltó buzgalom és 
sok leleményes bizonyíték fecséreltetett el. íme most 
nincs összesen több három felszólamlásnál. Becsületére 
válik e rend és igazság a központi vál. munkálkodó 
tagjainak.

Leh Pál, ujverbászi róm. kath. tanitó augusztus 
hó 26-án tartá esküvőjét Adámovits Emma kisasz- 
szonynyal Doroszlón

Kisasszony napja, valamint Munkácsy Mihály 
„Krisztus a Kálvárián“ cimü nagy festvényének kiál­
lítása alkalmából a magyar államvasutak és az alíöld- 
fiumei vasút állomásairól rendkívül mérsékelt II. és 
III. oszt. menettérti, s egyidejűleg az említett kiállí­
tásra szóló belépti jegyek fognak kiszolgáltatni A 
menettérti jegyek f. é. szeptember hó 6 án adatnak 
ki, s a visszautazás szeptember 7-én délután kezdő 
dik és 15-éig bezárólag tart.

A zombori róm. kath. iskolaszék újonnan épült 
tanodájába szeptember 14-éig iskolaszolgát keres 300 
fit évi fizetés és szabad lakás javadalmazása mellett. 
— Pályázni óhajtók kellően felszerelt folyamodványai­
kat a jelzett időig főtiszt. Fejér Gyula iskol széki 
elnök úrnál benyújthatják.

A gózgepkezelöket és kazánfűtőket vizsgáló bi­
zottság Temesvárott a legközelebbi vizsgálatokat a 
temesvár-józsefvárosi vasútállomás vonatmozgósitási 
irodájában szeptember 13 án fogja megtartani. E vizs­
gálatokra jelentkezhetni a m. kir. álíamépítészeti hi 
vatalnál Temesvárott.

Eisenstädter Alajos 5-ik zázlóaljbeli őrmester és 
Kalló András 30 ik zászlóaljbeli tizedes, egyidejűleg 
a közsépbácskai (zombori) 5 ik zászlóaljhoz való át­
helyezéssel, m. kir. honvéd hadapródokká neveztet­
tek ki.

Bájáról jelentik : A Tóth Kálmán emlékünnepélyt 
rendező bizottság rendkívüli tevékenységet fejt ki, 
hogy az ünnepély minél fényesebb és sikerültebb le- 
gyren. A magy. tudományos akadémiát Vadnai Károly 
és Győry Vilmos, a Kisfaludy-társaságot Szász Károly 
másodelnök, Beöthy Zsolt titkár, Degré Alajos és Vad­
nai Károly fogják képviselni. Megérkezésüket eddig 
már jelentették: Latinovics Gábor orsz képviselő, 
Sándor Béla Bácsmegye főispánja és Bácsmegye hét­
tagú küldöttsége Schmausz Endre alispán vezetése 
mellett. Az ünnepély estélyén rendezendő hangverseny 
Helvey Laura kisasszony, a nemzeti színház művésznője 
és Siposs Antal fővárosi zongoraművész is közre fog­
na működni

Katymárról értesítenek, hogy az ottani uj ká­
polna felszentelése ez évben alig történhetik meg; 
mert a belső felszereléshez a kellő pénz nincs még 
együtt, s igy csak a jövő évben lesz teljesen eszkö­
zölhető.

A szabadkai elemi iskolák igazgatójává ideigle­
nesen Mamuzsich Benedek neveztetett ki.

A megye jövő 1885. évi költségvetése elkészí­
tése végett szeptember 11-én ülést tartand.

Városi közgyűlés. 1. A szattnármegyei árvizká 
rosultaknak 25 frt segély szavaztatik meg. 2. Több 
helybeli lakosnak a Virter-féle telken való kaszárnya- 
építés ellen s a régi telek mellett szóló felfolyamo­
dása, okok hiában elültetett. 3—6 Az ebtartási, bor- 
délyágyi, lövöldözést korlátozó, gyephordási tilalom 
fagyában alkotott szabályrendeletek belügyminiszte 
rileg jóváhagyattak. 7. Az árvaügyi szabályrendelet 
a belügyminisztérium által kívánat szerint módosítta­
tott. 8. A szarvasmarha- és sertéstenyésztés iránt al­
kotandó szabályrendelet szövegezésével a gazd. vál. 
bízatott meg. 9. A Tóth Kálmán házára Baján f. hó 
2l-én felteendő emléktábla ünnepélyes leleplezése al­
kalmából Hoffmann Mihály, Radios György és Popo­
vics Döme biz. tagok a város költségén kiküldetnek. 
10. A városi kövezetvám díja fölemeltetett a követ­
kezőképen: 1. Minden darab ló vagy szarvasmarhától 
mely kocsiba vagy szekérbe van fogva 5 kr. 2. Te 
herrel megrakott egy darab ló vagy marha után 5 kr.
3. Lábon hajtott a) ökör, birka, tehén, ló, tinó, csikó 
után 5 kr, b) borjú, szamár és sertés után 3 kr, c) 
birka, kecske, bárány és malac után 2 kr. Vámfize­
tés mentesek: a) katonai fogatok, és katonai lovak,
b) katonai célokra szolgáló előtogatok és minden jár­
müvek melyek közmunkák érdekében használtatnak,
c) minden gyalogos, d) zombori lakosok általában ha 
saját fogataikkal élnek vagy saját marhájukat be vagy 
ki hajtják, e) vidékiek fogatai amennyiben zombori 
lakosoknak a város területén nyert termékeiket szál­
lítják. 11. A kertészeti választmánynak-az engedélyezett 
általányon fölülöOO Irt folyó vá tétetik. 12. Az ipartano­
dái bizottságnak a múlt évre a felment vény megada­
tik. 13. A rendőri szabályzat két kacs hián — melyek 
a jogügyi bizottsághoz utasíttattak vissza — elfogad­
tatott.

A megyei községi tanitó egyesület XIII. köz­
gyűlésének délelőtt lefolyt részleteit múltkori szá­
munk hozta, délután 5 órakor, a bankett után, a köz­
gyűlés folytattatok, .s fontosabb tárgyai voltak:!. 
Heller Richard, a bajai alsó kereskedelmi iskola igaz­
gatója, az iparos tanulók oktatásáról értekezett. Ámulva 
bámulta mindenki azt a rengeteg nagy tananyagot, 
melyet, valami, szerencsétlen szobatudós a hetenkint 
pár órát tanuló inasoknak szánt. A felolvasó ezt igen 
helyesen, kárhoztatja, sokalja. Vázolván az iparosta 
nulók általános kötelező iskoláztatásának tapasztalati 
eredményeit, azt látja, hogy többet nyerne a ipar 
ügye, ha nem mindenik, hanem csak a továbbképzésre 
alkalmas napok vonatnának ismétlő tanítás alá. így 
legalább lehetne az iskola munkájának praktikus lát­
szata; mig a nehézkes, nagy krassus tömeggel szem 
ben egészen elmosódik. Az előadásért az elnök köszö­
netét szavazott. 2. Czehe Győző és Molnár Ferenc, 
országos képviseleti közgyűlési kiküldöttek működé­
sükről terjedelmes és átnézetes jelentést terjesztettek 
be. Eljárásuk minden részben helyesbítetett. Kivált 
Czehe Győző, valósággal becsületes és jó hírnevet 
szerzett sokoldalú szereplésével az egyesületnek. Kár 
volt újból ,ki nem küldeni. Mert éppen se következés, 
hogy aki jó tanitó, az jól is tud reprezentálni. Ehhez 
sok egyéb tulajdonság is kell 3. A jövő évi oszágos 
tanitógy ülésre képviselőkul kiküldettek Budanovich 
Antal szabadkai és Zorkoczy Lajos újvidéki tanitók.
4. A tisztujfiás mogejtetvén, elnökké egyhangú lelke­
sedéssel s a hálás ragaszkodás melegével újból 
Schmausz Endre, tb. elnökké Rauschenberger Adolf, 
alelnökökké dr. Bartsch Samu és Czehe Győző válasz­
tatott meg. Este az Erzsébet szállóban szavalatos és 
zenész programmal hangverseny volt, mely a rögtön­
zéshez képest kiválóan sikerült.

Az újvidéki szerb nőegylet által rendezett női 
kézimunka kiállításról lapunk mai számában olvasható 
szakszerű leírás, egész terjedelemben a „Nemzet“ ha­
sábjain is megjelent.

Óvodai vizsgálat. Az apatini utcában Zomborban 
Matass Antonia k. a. ügyes és szakavatott vezetése 
alatt álló óvodában augusztus 30-án tartattak meg az 
évi vizsgálatok. A nagyszámban jelen volt szülők ez 
alkalommal is újból azon meggyőződéssel távoztak, 
hogy kisdedeik gondozása lelkiismeretes és meglepő 
eredményeket felmutatni képes kezekbe van letéve. A 
kisdedek munkakiállitása valóban meglepő. A Matass- 
féle óvoda minden pártolásra méltó.

Földmunka. A Kucura, O-Verbász, Kis- és Ó- 
Kér községek határaiban levő belvizek levezetése vé­
gett egy fő- és 7 mellékcsatorna ásandó (137.000 m. 
földmozgás) az ajánlatok 2000 frt bánompénzzel szept. 
10-én d. e. 10 órakor nyújtandók be Zomborban az 
alispánnál.

Szabadka a hús- és borfogyasztási adóért 104,000 
frt váltságdíjat ajánlott meg.

A budapesti ítélőtábla aug. hó 25-én ítélt az is­
mert palicsi gyilkosok fölött, még pedig Táncos An­
drást és Tóth Görge Imrét kötélre, Polyvás Andrást 
fiatal korára tekintettel 15 évi fegyházra Ítélte.

Ifj. Konyovits István, Debrecenben kitanult bőr­
kereskedő, városunkban magyar céggel letelepedett.

Mandoki Béla színtársulata vasárnap, augusztus 
31-én tartotta utolsó előadását Balaton-Füreden s 
innen Zomborba jő. Zomborban szeptember 3-án kezdi 
meg a hat hétre terjedő őszi idényt egy alkalmi pro- 
lóggal és Kölcsey Hymnusával. Zomborból október 
közepén megy e társulat téli állomására Szabadkára.

Tóth Kalman bajai emlékünnepélyén a tud. aka­
démiát, mint a „Fővárosi Lapok“ írja, Győry Vilmos 
és Vadnai Károly fogják képviselni. Az ünnepély szep­
tember 21 én lesz s a város nagyban készül rá. Csak 
a díszhangverseny sora nincs még megállapítva, mert 
Odry Lehel és Állaga Géza, kik mint bajaiak, közre­
működni szándékoztak, az operaház közelgő megnyi­
tása miatt e kirándulásra nem kaphattak engedélyt.

Lókötő cigányok. Matejko János zombori lakos­
tól a napokban ismeretlen tettesek három lovat és 
egy csikót loptak el. A károsult feljött a fővárosba 
s jelentést tett a főkapitányságnál, mely ennek foly­
tán több polgári biztost kiküldött a most folyó lóvá­
sár átkutatására. Rotter polgári biztos a káros által 
felmutatott lólevelekban megjelölt közös jegy alap­
ján az egyik lovat és csikót, a lóvásárban egy csö­
möri embernél felismerte, ez azonban több tanúval 
beigazolta, hogy ő lovát 47 frtért s a csikót 23 írt­

ért négy cigánytól vette, kiknél még két más ló is 
volt, melyekben káros a leírás után szintén a saját 
lovaira ismert. A csömöri ember előadása szerint a ci­
gányok Győrbe utaztak, minek folytán a rendőrség 
táviratozott Győrbe a cigányok letartóztatása végett, 
honnan azonban ekkor már tovább mentek Székesfe­
hérvárra. A győri kapitány rögtön táviratozott Szé­
kesfehérvárra s onnét a délutáni órákban az az ér­
tesítés jött Budapestre, hogy a tetteseket a négy La­
katos testvér személyében elfogták és már útnak in- 
ditották Zomborba.

A bajai dunaparton létesítendő partbiztositási 
munkálatoknak, nevezetesen: 11550 m3 földkiemelés 
765-49 m3 földfeltöltés, 115 503 száraztál, illetve kő­
rakat, 159 043 m3 ágyazat a kőburkolat részére, 
599 445 m2 kőburkolat, 24162 148 m3 kőhányási mun­
káknak, vállalat útján leendő végrehajtása céljából 
5000 frt bánatpénzzel versenytárgyalást hirdet f. évi 
szept. 16 ig.

Ó-Becsei hírek. A szerb nőegylet által a lövölde 
helyiségeiben megtartani szándékolt, valóságban azon­
ban a nagyvendéglő dísztermében megtartott táncvi­
galom, dacára a képzelhető legkellemetlenebb időjá­
rásnak, magyszerüen sikerült s evvel igazolva van 
az, hogy csak akarni, jól rendezni kell, s a siker el 
nem maradhat, hanem a régi tapasztalat is igazolta 
magát, a mennyiben, ha bármely évben, vagy annak 
bármely szakában tervezve volt a lövöldében táncvi­
galmat rendezni s az egész világot körülfoglaló felső 
rétegben, gombostűfej nagyságú felhő sem látszott, a 
vigalom megkezdése előtt legfeljebb egy órával Ó-Be­
csén a firmamentum beborult és rossz, illetve kelle­
metlen idő támadt, úgy hogy most már a lövöldéi 
vigalmak után biztosabban megjósoljuk az időjárást, 
mint bármely Observatorium tudományosabbnál tudo­
mányosabb tekintélyei — Egyik ó-becsei szálláson 
levő kápolna védszentje emlékére szerb részről aug. 
27-én búcsú tartatván, ennek kimenetele a lehető leg­
szomorúbb lett, a mennyiben két községi rendőrt a 
dühös népcsoport össze-vissza vagdalt, egy városi elő- 
fogatost pedig hasba lőttek, a rendőrbiztos csak az­
által, Logy a kápolnába menekült, kerülte el bántal- 
maztatását. A rendőrök bántalmaztatása nem első eset 
és jó volna ennek indító okát kifürkészni, mert né­
pünk nem oly különös veszekedős természetű, tehát 
az ok valószínű, valamely előbbi időből származó cse­
lekményre vezethető vissza. — Közszeretben álló Ká­
rolyi Kálmán gyógyszerészünk hosszú ideig typhus 
betegségben szenvedett, most azonban a mint örömmel 
értesülünk határozottan jobban van. Nagyszámú csa­
ládja és barátai örömére adja a jó Isten, hogy minél 
előbb, egészen felgyógyuljon. — Utcáink a kövezés 
folytán óriási árkokkal vannak ellátva, úgy hogy a 
véletlenül ide tévedő idegen nem tudja mire magya­
rázni, s hajlandó ezeket a horvátországi országgyűlési 
jelenetek után, háborús célokból készített sáncoknak 
tekinteni, kérjük a kövezési bizottságot szíveskedjék 
úgy a lakosság, mint az ideérkező idegeneket falra­
gaszok vagy legalább dobszóval megnyugtatni. — 
A túriai illetőségű rendőr-gyilkos önként jelentkezvén,
a helybeli kir. járásbíróságnál letartóztatva van. _
Az izraelita templom alapját ásni megkezdették. — 
Községünk újabb szép épülettel szaporodik. A katho- 
likus uj iskola már majdnem teljesen elkészült, ez is 
igen szép épület, csak az a hibája, hogy két utcára 
szolgálván, sarka erős tompaszöget képez és éppen e 
sarokra esvén a tanitó lakása, bútorozás dolgában 
szegény fejének meggyűlt a baja. Ha a község csak 
egy kevés térséget enged az utcából ez uj épületnek 
át, teljes szép derékszögűvé vált volna, igy azonban 
örök időkre idomtalan marad az. — Négy napon át 
horgonyozott nálunk a Lajta monitor formális búcsú­
járások rendeztettek lakosságunk részéről a nálunk 
nem mindennapi jelenség megtekintésére. Kiemelendő- 
nek tartom úgy a tisztek, mint a legénység páratlan 
szives készségét a hajó belsejének megtekintése al­
kalmából. A nap bármely szakában a legszívesebben 
kalauzolták a kiváncsi közönséget, megmutatván ha­
jójuknak minden zegét-zúgát. A mennyire e szives 
készség, úgy a hajó gyönyörű tisztasága, szép beosz­
tása, a lövegek szerkezete stb. is örvendetesen meg­
lepte a látogatókat. Éljenek a derék hadfiak az első 
parancsnoktól kezdve az utolsó legényig. — A gabo­
nának még mindig nincs ára. r. 1.

A robbanó lőpor ára belügyminiszteri rendelet­
tel, f. évi augusztus 1-től kezdve következőleg szál­
líttatott le: a) a kincstári raktárakból legalább 5 ki­
logram vásárlásánál 71 krról 60 krra klgként; b) ki­
csinyben való eladásnál, azaz 5 klgrm aluli sulymeny- 
nyiségben a kincstári raktárakból, vagy az engedély- 
lyel bíró lőpor árusoktól 85 krral 72 krra kilgram- 
monkint; c) 54 krra klgr.-ként oly fogyasztók ré­
szére, kik egyszerre legalább 500 klgrt vagy azonfe­
lül vásárolnak és elszállítják, vagy azt a megfelelő ár 
azonnali lefizetése mellett havi időközben szállíttat­
ják el. — Egyszersmind a salitromnak, mint szabad 
kereskedés tárgyát képező cikknek csupán a kincstári 
raktárakra nézve szabályozott ára legalább 5 klgr. 
vételénél 70 krral 50 krra, kicsinyben való vásárlás­
nál 80 krról 60 krra szállittatott le.

Eladó vetőmagvak. A földmivelés-, ipar- és ke­
reskedelemügyi minisztérium telepein a következő ve­
tőmagfélék rendelhetők meg az alább jegyzett árakon : 
1. Montagne-i őszi rozs, métermázsája 8.50 frt, ma­
gyar-óvári gazdasági akadémia lOO mm , kassai gaz­
dasági tanintézet 140 mm. , kisbéri ménes-birtok 100 
mmázsa. 2. Szentjános rozs, mmázsája 8 50 frt, ko- 
lozsmonostori gazdasági tanintézetben 10 mmázsa. 3. 
Kanadai rozs, mmázsaja 8.50 frt. debreceni gazdasági 
tanintézetben 150 mmázsa. 4. Ő<zi borsó, mmázsája 
10 frt, kisbéri ménesbirtok 50 mmázsa. 5 ószi bük- 
köny, mmázsája 15 frt, kisbéri ménesbirtok 50 mm., 
koiozsmonostori gazdasági tanintézet 4 mm. 6. Cham­
plain tavaszi búza, mmázsája 9 frt, debreceni gazda­
sági tanintézet 50 mm, koiozsmonostori gazd. tanin­
tézet 40 mm. 7. Jurenák-féle tavaszi búza, mmázsája 
9 frt, kassai gazdasági tanintézet 25 mm. 8. Cheva- 
lier-árpa, mmázsája 9 frt, magyar-óvári gazdasági aka­
démia 23 mm., kassai gazdasági tanintézet 200 mm., 
keszthelyi gazdasági tanintézet 250 mm., koiozsmo­
nostori gazdasági tanintézet 100 mmázsa. 9. Svéd­
árpa, mmázsája 9 frt, magyar óvári gazdasági aka­
démia, első termésű 11 mm., magyar óvári gazdasági



akadémia, másod termésű 43 mm. 10. Probstei arpa 
mmázsája 9 frt, magyar-óvári gazdasági akadémia 30 
mm. 11. Oregon árpa, mmázsája 9 frt, kolozsmonos- 
tori tanintézetben 65 mmázsa. 12. Gubái zab, mmá­
zsája 6.50 frt, kolozsmonostori gazd. tanintézetben oO 
mm , péklai rizstelepen 6 mm. 13. Svéd zab, méter­
mázsája 6 50 frt, kassai gazdasági tanintézetben 32 
mmázsa, puszta-péklai rizstelepen 14 mmázsa. 14 Pig- 
noletto-tengeri, mmázsája 6 írt, puszta-péklai telepen 
3U mmázsa. 15. Gimjuantino, mmázsája 6 frt, pék la 
telepen 30 mm 16. Törpe olasz tengeri, mmázsája b 
frt, puszta-péklai telepen 6 mmázsa. 17. Olasz p-rje, 
mmázsája 30 frt, péklai telepen 50 klgrm. 18. Sorg- 
hum vulgare mmázsája 8 frt, péklai telepen 2 mm. E 
jobbára eredeti magból termelt vetőmagvak a tent 
elősorolt telepek igazgatóinál közvetlenül rendelendok 
meg, egy-egy fél számára öt métermázsánál nagyobb 
mennyiség nem adatik. A megrendelések megérkezé­
süknek sorrendje szerint a készlethez képest teljesit- 
tetnek. Zsák és csomagolásért kiilön költség számit- 
tatik fel, mely ép úgy, mint a szállítási költségek 
szintén a megrendelőt terheli. A telepeken az előso- 
roltakon kívül még rendelkezésre álló vetőmagkészle­
tek pótlólag fognak küzöltetni.
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ajánltatnak megvételre a magy. képzőművészeti tár­
sulat gyönyörű kivitelű

albumlapjai.
205. sz.

Újvidék, 1884. aug. 30.

A tisztujitás is megtörtént. Hetek óta nagy izga­
tottságban voltak emiatt az érdekeltek; a pályázók
_ ősi szokás szerint — bemutatták magukat a város
képviselőinek; a képviselők szűk, szükebb, legszűkebb ^ 
tanácskormányokat, párt- és érdekkonferenciákat tar- j 
tottak, a szabadelvű párt elnöke a párt tagjaival igen | 
élénk akciót fejtett ki, a szerb párt csendben szintén 1 
sokat dolgozott.

Hát ennyi alkotmányos ténykedés után a várva- 
várt restauratio aug. 30 án ej tetett meg. A választás 
eredménye a következő: polgármesteri állomásra kije­
löltettek: Radovánovics János, eddigi polgármester és 
Petzy Popovics István, eddigi I. tanácsnok. A beadott 
86 szavazatból Radovánovics 36-ot, Popovics pedig 
49-et kapott, 1 szavazólap üres volt; így P. Popovics 
István 13 szótöbbséggel Újvidék sz. kir. város polgár- 
mesterévé választatott. A főkapitányi állásra kijelöl­
tettek : Bállá Emil és Czvetkovics György, miután 
Keller István és Stratimirovits Vláda visszavették 
kérvényüket, közfelkiáltással Bállá Emil választatott 
meg. Az alkapitányi állásra hasonlókép megválaszta­
tott: Joszits György, mellette kandidáltattak Jeisel 
Henrik, Vukovits Tivadar. Az I. tanácsnoki állomásra: 
Mészáros Gáspár, a líra Eetter József, a III ra Tu- 
schell Ferenc választattak, mind egyhangúlag felkiál­
tással; kijelölve voltak még: Czvetkovics György és 
Szebényi Lajos. Főjegyző lett: Schreiber A. Ottó egy 
hangulag. Aljegyző: Andrics Milán közfelkiáltással 
Jeisel Henrik és Jamnitzky János ellen. Árvaszéki I. 
ülnök: Bállá Imre, II. ülnök: Stratimirovics Mladen, 
közfelkiáltással mindketten, Andrits Milán és Szebényi 
Lajossal szemben Az ügyészi állomásra kijelöltettek: 
Haller József, Szalay Lajos és dr. Platt Viktor. Sza­
vazásra bocsáttatván a választás, 82 szavazat közül 
57-el Szalay Lajos lett városi ügyésszé dr. Flatt Vik­
tor 25 szavazata ellenében. Fészámvevö Polith Mihály 
ellenjelölt nélkül egyhangúlag; alszámvevő: Kugler 
Ede lett szintén közfelkiáltással, Mányoki Imre és 
Haris Péter elleti. Adótárnokká egyhangúlag Pricza 
Adám választatott Heimann Károly ellen; ellenőrré 
pedig szintúgy: Heimann Károly, lilies V azullal szem­
ben. Házipénztárnoknak: Duhek Viktor, Kleiner Fá­
bián ellen; ellenőrnek pedig: Tapavitza Szergia, Pé- 
tervári Sándor ellen közfelkiáltással választattak meg. 
Mérnök : Jovanovics Mladen lett Cs. Papp László elle­
nében. Főorvos: Jojkics Mladen, Stroné Ferenc ellen. 
I. körorvos: Offner Mór, Lővinger Ede és Blau Antal 
Dávid ellen egyhangúlag; a II. körorvos pedig Og- 
nyanovies Illés lett 42 vokssal Koda Döme 34 és Ve- 
limirovics Vásza 4 szavazata ellenében. A közgyámi 
állásra hosszas és érdekes szavazás folyt; beadatott 
77 szavazat, ebből Kungl Adám 33, Profuma Károly 
8 és Weinfeld Samu 36 szavazatot kapott, így ez 
utóbbi nyerte el a hivatalt. Állatorvos egyhangúlag 
ismét Schredl Rajmond lett Frents Károiylyal szemben. 
A 3 irnoki állomásra közfelkiáltással megválasztattak: 
Jeisel Mátyás, Mányoki Imre és Stanaotovits Vlada, 
kijelölve voltak még: Weinberger József, Waller János, 
Kovács Sándor, Szántó Péter, Kereskényi Ferenc, 
Mándics Milutin és Militau György. Szülésznővé Vencz 
Magdolna és Bradics Mária választattak.

Ezután a főispán a reá ruházott hatalomnál fog­
va kinevezte: tiszteletbeli városi ügyésszé dr. Flatt 
Viktort, tiszt, tanácsnokká Jovanovics Dömét, tiszt, 
levéltárnokká Pétervári Sándort.

A választás eredményét általában elég kedvező­
nek tartja a polgárság s mi is bizton reméljük, hogy 
a megválasztott régi kipróbált, valamint az uj tiszt­
viselők legfőbb kötelmüknek ismerik hű, pontos és 
lelkiismeretes működésükkel, a magyar állameszme 
körében, Újvidék szab. kir. város lakosságának érde­
keit, vallás és nemzetiségre való tekintet nélkül elő­
mozdítani! Adja a magyarok Istene, hogy úgy legyen!

bv. 1884.
Árverési hirdetmény.

Alulirt. kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. 
c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
az apatini kir. járásbíróság 656. számú végzése ál­
tal az apatini árvatár javára Gerschbacher Ferenc 
apatini lakos ellen 1600'frt tőke, ennek 1884 év ja­
nuár hó 1 napjától számitandó 8% kamatai és eddig 
összesen 56 frt 45 kr perköltség követelés erejéig el­
rendelt kielégítési végrehajtás alkalmával biroilag e- 
foglalt és 839 frtra becsült bútor, ágynemuek, úgy 
az apatini Dunán lévő 45. számú vizi-malombol vég­
rehajtást szenvedettet megillető fél malom részből allo 
ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Melv árverésnek az 1423. sz. kiküldést rendelő 
végzés folytán a helyszinén, vagyis Apatin községe ha­
zánál leendő eszközlésére 1884. évi szept. hó 14-ik napjá­
nak délutáni 4 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg . 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. 
évi LX. t. c. 108. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek 
becsáron alul is eladatni fognak. ^ , .

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Apatinban 1884. évi aug ho 29-én.
Oláh János,

kir. bír. végrehajtó.

3663. sz.

3665. sz.
Í88L

Birtokeladás esetleg bérbeadás.
A zombori m. kir. jószágigazgatóság kezelése 

alatt lévő kucurai 944:,18/1G00 holdat tevő kincstári ura­
dalmi birtok az ezen hirdetés kiegészítő részét képező 
részletes eladási terv szerint 5 — 10 holdas a terepnek 
megfelelőkig 20, 30, 40, 80 holdas részletekben is a 
kataszteri tiszta jövedelem alapján megállapított, te­
hát a föld minősége szerint különböző holdankénti
350-360—392.25 —419-428-432.50 -436.7- —450- 
460—520 frt becsértékkel szóbeli nyilvános árveres 
utján Kuczurán a községházánál

1884 évi szeptember hó 10-én
délelőtti 9 órától kezdve és esetleg folytatólag 

a következő napokon 
a legtöbbet Ígérőnek örök áron fog eladat ni.

A szóbeli árverés megkezdése előtt Írásbeli aján­
latok is adhatók be; de csakis az egyes vagy több 
dűlőkre avagy táblákra, vagy végtére az egész bir­
tokra.

1884.

Az egyes dűl ik becsértéke a következő:
I-ső dűlő 1181258%on hold .... 53110 frt
Ilik „ ^371233 hold.........................61970 „
Illik „ 141324 „......................... 50730 n

IV-ik „ gpsoo „.........................40155 V

V-ik „ 9727 ......................... 45340 n
VI ik „ 811236 ”.........................41700 r>

VH-ik „ 12838t ......................... 66700 «
VIII-ik „ g89)9 ........................  51155 n

IX-ik „ 4975° ......................... 22260 »

Birtokeladási hirdetmény,
A bács bodrogh megyei Pivnica község határában 

fekvő, 10901001/160o kát. holdat tevő kincstári uradalmi 
birtokrészek, az ezen hirdetés kiegészítő részét képezi 
részletes eladási terv szerint, dalinként, a kataszteri 
tiszta jövedelem alapján megállapított és tea at a told 
minősége szerint különböző, holdankénti 3 48.72—do0.74 
373 _280 és 261 2(l frt bec*értékkel_szóbeli nyilvános
árverés utján Pivnicán a községházánál

1884 évi szeptember hó 16-án
délelőtt 9 órakor a legtöbbet ígérőknek örök áron fog
eladatni. , ,, ,,,A szóbeli árverés megkezdése előtt az egyes dű­
lőkre, azok csoportjaira vagy az egész birtokra szóló 
írásbeli ajánlatok is adhatók be.

Az egyes dűlők becsértéke a következő:
A tag I-ső dűlő 761008/1600 hold 26723 forint 

° Il ik „ 85l3G8 „ 29940 „
III- ik „ 541178 „ 19088 „
IV- ik „ 54244 „ 18884 „
V-ik „ 98308 „ 34242 „

Vl-ik „ 651221 „ 22933 „
VII-ik „ 50669 „ 17684 „

V Ill-ik „ 1011155 , 37986 „
Az egész A. tag 587751/1600 holdnyi birtok becs­

értéke 207,480 frt. — B. tag 4812ü0 hold 13659 frt. - 
C. tag 454450 hold 118,659 frt.

Minden versenyezni szándékozó köteles a szóbeli 
árverés megkezdése előtt a kikiáltási összeg 10%-át
bánatpénz fejében letenni.

Az Írásbeli ajánlatok 50 kros bélyeggel es a ki­
kiáltási árnak 10"/0-át tevő bánatpénzzel ellátandók 
és azok borítékán határozottan kiteendő a tárgy, 
melyre az ajánlat tétetik, továbbá az ajánlatban a 
megajánlott vételár számokkal és betűkkel világosan 
kiírandó és végül az ajánlattevő által kijelentendő, 
hogy a feltételeket ismeri és azok minden pontjának
magát feltétlenül aláveti.

A vételár tiz évenkénti egyenlő részletekben min- 
dig az összes kün lévő hátralékok után az eladás 
jóváhagyása napjától a lefizetés napjáig számitandó 
go/ kamatokkal együtt törlesztendő.

A bánatpénz az első részletbe fog betudatni. 
i A részletes eladási terv és az árverési valamint
i a szerződési feltételek Zomborban a m. kir. jószág- 

I igazgatóságnál és Kulán a m. kir. kincstári urad. ispán- 
, gágnál a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők. 
I Utóajánlatok figyelembe nem vétetnek,
f Zombor, 1884. évi augusztus hó 29-én.
L_, A ni. Mr. jószágigazgatóság.

Az egyes lauiaa. ucmcumc .
1- ső tábla a torzsai határtól a kucura-sóóvei útig, 

mely magában foglalja az I, II, III. dűlőket 397121'’/16O0 
hold 167,810 frt.

2- ik tábla a kuczura-sóóvei úttól a kucura-okeri 
útig, mely magában foglalja a IV, V. és VI. dűlőket
370460 hold 127.195 frt. ^ ....

3- ik tábla a kucura-ókéri úttól a kiskéri hatá­
rig mely magában foglalja a VII, VIII. és IX. dű­
lőket 27 6440 hold 140 215 frt.

Az egész 944518 holdnyi birtok becsértéke pedig
435,220 frt. .

Minden versenyezni szándékozó köteles a szóbeli
árverés megkezdése előtt a kikiáltási Összeg 10 g-at 
bánatpénz fejében letenni.

Az Írásbeli ajánlatok 50 kvros bélyeggel és a 
kikiáltási árnak 10%-át tevő bánatpénzzel ellátandók 
és azok boritékán határozottan kiteendő a tárgy, melyre 
az ajánlat tétetik, továbbá az ajánlatban a megaján­
lott vételár számokkal és betűkkel világosan kiírandó 
és végül az ajánlattevő által kijelentend >, hogy, a fel­
tételeket ismeri és azok minden pontjának magát fel­
tétlenül aláveti.

A vételár tiz évenkénti egyenlő resztetekben min- 
dio- az összes künlévő hátralékok után az eladás jó­
váhagyása napjától a lefizetés napjáig számitandó 6 
0/ kamatokkal együtt törlesztendő.

° A bánatpénz az első részletbe fog betudatni.
A részletes eladási terv- és az árverési valamint 

a szerződési feltételek Zomborban a m. kir. jószág­
igazgatóságnál és Kulán a m. kir. kincstári uradalmi 
ispánságnál a hivatalos órák alatt bármikor megte­
kinthetők.

Utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.
Ha az eladás nem sikerül, a bérbeadási árverés 

fog ugyanazon napon s esetleg folytatólag a követ­
kező napokon megtartatni.

A bérbeadás 3 évre ugartartási kötelezettség és 
albérleti tilalom nélkül történik és pedig részleten­
ként a kisbérleti teltételek szerint és ekkor a kikiál­
tási ár a becsértéknek huszadrésze és ehez 113/ 

IlOO sza-
íti a -------- ----------------------- - - ,

zalékot az általános jövedelmi pótado és közköltségek 
fejében hozzáütve; — avagy dűlőnként vagy egészben 
és ekkor a kikiáltási ár, a becsértéknek huszadrésze, 
ehhez csak az ált. jövedelmi pótadó fejében 10/100 szá­
zalékot hozzáadva, a dűlők vagy egész birtok bérle­
tére szabályos írásbeli zárt ajánlatok — a szóbeli ár­
verés megkezdése előtt beadhatok.

A bérleti feltételek a zombori m. kir. jószág­
igazgatóságnál tekinthetők meg.

Zombor, 1884. évi augusztus hó 25-én.

2-1 A m. kir. jószágigazgatóság.

Szerkesztői üzenet.
E lap már programmjánál fogva is kerüli a különben köz- 

kelemlöségnek örvendő botrányhajszát; azért ha hall s tud is 
valamit, hallgat vele. Hallgat publikuma ízlésére tekintettel; de 
hallgat fökép azért, mert a statisztika igazolja s jeles publicis­
táink vitatják, hogy a botrányok regisztrálása csak növelte azok 
számát. Amennyiben a botrány egy-egy társadalmi kérdés meg- 
vi’atását sürgeti — mint pl. ez utóbbi — az elöl nem terünk 
ki, de nem is sietünk vele azért, mert a tárgyalás hevenyében 
nem lehetne olyan objektív. Tehát nem maradunk adósak ; a cikk 
még a múlt héten elkészült, de várja sorát.

Végül a lap renoméja érdekében kijelentem, hogy a múlt­
kori nyilttér saját magam és rendes kisegítőm újvidéki távollé­
tében került be, tudtunkon kívül. Személyeskedő privát herce­
hurcának itt hely nem adatott es nem fog adatni.

Felelős szerkesztő: Dr. MOLNÁft ISTVÁN LAJOS. 
Laptulajdonos és kiadó: Bittermann Nándor.

2916. szám.

Pályázat.
Sztanisics mezővárosában az aljegyzői állás 

megüresedvén, arra es az ezen állás betöltésé 
folytán esetleg megüresedhető segédjegyzői állás­
ra ezennel pályázat nyittatik és a folyamodvá­
nyok benyújtására határidőül f. évi szeptember 
hó 6-ka kitüzetik.

A pályázat alá bocsájtott állások évi fize­
tése oszt. ért. 500 írt, illetve 400 frt.

Beadványok az elöljáróságra címezve nyúj­
tandók be.

Sztanisics, 1884. évi augusztus 21-én.
Fülöp Kálmán, Nuszpl István,

jegyző. 3—3 bíró.

293 szám 
Végr. 1884.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. 

c. 102 § a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy a 
hódsághi kir. járásbiróság 624. számú végzése által a 
nagykikindai gőzmalom részvénytársaság javára Kus- 
mann Ferenc verseci lakos ellen 1423 frt tőke, ennek 
1884. év március 1 napjától számitandó 6% kamatai 
és eddig összesen 50 frt 60 kr perköltség követelés 
erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bi- 
róilag lefoglalt és 1600 frtra becsült egy cséplőgép és 
locomobill nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek az 1862. sz. kiküldést rendelő 
végzés folytán a helyszinén, vagyis Parabutyon a 
községházánál leendő eszközlésére 1884. évi szeptember 
hó 12. napjának d. u. 3 órája határidőül kitüzetik és ah­
hoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg: hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, 
az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöb­
bet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Hódsághon 1884. évi augusztus hó 27-én.
Mortenson Gyula,

kir. bír. végrehajtó.

Zombor, 1884. Bittennann Nándor könyv- és kőnyomdájából.


